

A piros-fehér-piros a Szigra-tengeren - A Kaiserin Elisabeth cirkálási tervterv

Hozzáadta: Bicskei János
2009. Április 30. Csütörtök 19:19
Utolsó frissítés 2009. május 01. Péntek 23:17

A piros-fehér-piros a Szigra-tengeren - A Kaiserin Elisabeth cirkálási tervterv:

A Kaiser Franz Josef testvérhajaként épült hadihajó egyedi tervterv a fiatalabb az idős szíjára is örökfeszítéssel olvasható lehet. Ezzel a hajóval utazott Ferenc Ferdinánd világgóráli útjára 1892-ben. 1899-ben titkos gyarmatkereső káldetésen vett részt Kínában. 1900-ban ott volt a kínai bokszerlázadás leverésénél alakult első Osztrák-Magyar Kelet-Ázsiai Hajórajban és káldetés az 1917-ig fennállt tiencsini osztrák-magyar gyarmat megalapításában, melynek végdelmett attól kezdve a káldetésente Kínába látogatás hadihajóink biztosított. Az első világháború kitörésekor is keleten tartózkodott és részt vett a csingtaui német gyarmat végdelmében. A harcokban a cirkálási legénységéből 10 fő esett el, a hajó pedig a szerkeszletek kimerésével utána a saját legénységét illesztette el. A hajó legénységét ezután Japánba vitték, ahol több hadifogolyháborban nyertek elhelyezést. A osztrák-magyar hadifogolyból 56 magyar nemzetiségű volt. Néhányuk fogságra került az emlékei a mai napig fennmaradtak. Visszaemlékezésükben tudjuk, hogy hadifogságuk alatt, a rabok viszonylagos komfortban voltak. A fennmaradt jelentések alapján saját kertet művelhettek, megnévelhettek a Karácsony, jászshattak, zenedarabokat adhattak el, és szabadon érintkezhettek a helyi lakosokkal. A hazulra kerülésük után a káldetés- és káldetésnyelvi idemnyeket beengedték hozzájuk. A magyar foglyok 1920. március 6-án kerültek hazai leszerelés helyére, Csátra. Innen 8-án bocsátották otthonukba őket. A káldetés olyan egyedi módon az az eddig Magyarországon még nem ismert teljesítmény dolgozza fel a japán hadifogság tervterveit és elmlényeit (számos korabeli és mai helyszíni felvétel és eredeti jelersegítésével), ami a Magyar-Japán Batári Társaság és a hadisrgondozásért felelős Hadtervtervi Intézet által örökírdését is felkeltette.

Válgott méret: fekvő B5

Terjedelem (oldalszám az első és hátsó borítással, szennycmlappal együtt): 257

Képek száma: 195 db (ebből 43 színes, 152 fekete-fehér, ebből 9 tárcsák, 9 tervrajz)

Papír: 100 grammos

Borítás: keménybílis

<<Előző - Káldetésvezés>>

{mxc}